
Vodnik: pravilna postavitev trezorjev & 
sistemov za zaščito vrednosti Mini-vodniki

Cilj:
Praktično znanje za varno in učinkovito uporabo trezorjev, varnostnih omar in zaklepnih sistemov.
Dobro načrtovana lokacija trezorja povezuje zaščito, učinkovitost in uporabnost v vsakdanji praksi. Postavitev 
soodloča o tem, kako varne so vrednosti – in ali zaposleni trezor res uporabljajo, kot je predvideno. 

1 Izbrati idealna mesta postavitve 

2 Upoštevati ergonomijo & dostop  

‣ 	 Stabilen in sidran 
	 Težki trezorji morajo s celotno površino stati na nosilnih tleh in – kjer je mogoče – biti sidrani v tla ali na 	
	 steno, da se prepreči prevrnitev, premik ali odvoz. V zgornjih nadstropjih je treba preveriti nosilnost stropa, 	
	 zlasti pri varnostnih omarah z visokim razredom odpornosti. 

‣ 	 Požarna zaščita in integracija v stavbo  
	 Trezor ne sme stati neposredno ob radiatorjih, odprtih vodih, IT-stojalih ali prezračevalnih izpustih, 		
	 da se ne poslabša preverjena doba požarne odpornosti. Na evakuacijskih in reševalnih poteh ter pred 	
	 zasilnimi izhodi trezorji nimajo mesta, da ne blokirajo evakuacije. 

‣ 	 Neopazen, vendar smiselno nameščen   
	 Idealna mesta so zadnja pisarniška območja, zaprti pomožni prostori ali interna 			 
	 varnostna območja, ki niso vidna javnosti. Hkrati naj pot za pooblaščene osebe ostane kratka, da se trezor v 	
	 vsakdanji uporabi ne „obide“, ker je predaleč ali težko dostopen. 

‣ 	 Upoštevati delovne procese  
	 Odpiranje, vlaganje in jemanje ven mora biti mogoče v naravni drži; trezorji za dokumente so optimalni 	
	 med višino bokov in prsnega koša, težki predmeti sodijo v spodnje predale. Pred trezorjem načrtovati dovolj 	
	 prostora, da se vrata ali predali lahko popolnoma odprejo – tudi ob sočasnem gibanju oseb ali materiala.  

‣ 	 Dostop usmerjati, ne le omogočati   
	 Upoštevati zaščito pred pogledi: trezorjev ne namestiti tako, da bi tretje osebe videle kodo, ključ ali vsebino. 	
	 Zaklepni sistem in položaj morata delovati skupaj: elektronski trezor na dobro vidnem mestu je pogosto 	
	 varnejši od slabo nadzorovanega trezorja na ključ v „odmaknjenem kotu“. 



		

3 Povezati varnostna območja v poslovanju  

4 Preprečiti pogoste napake   

5 Ključne misli na prvi pogled    

Zaključek:    

‣ 	 Upoštevati koncepte dostopa  
	 Trezorji sodijo v opredeljena varnostna območja z jasno urejenim dostopom (npr. samo pooblaščeno 	
	 osebje, dokumentiran dostop). Smiselna je prostorska bližina območij, kjer vrednosti nastajajo ali se 	
	 uporabljajo – na primer trezorji za dokumente pri administraciji, trezorji za materiale pri skladišču ali 	
	 prevzemu blaga. 

‣ 	 Uporabljati digitalne sisteme   
	 Elektronske ključavnice, rešitve NFC/RFID ali zaklepni sistemi z beleženjem pokažejo
	 pregledno, kdo je kdaj odprl kateri trezor. Različne skupine uporabnikov lahko delajo s stopnjevanimi 	
	 pooblastili (npr. odpiranje samo ob določenih urah ali samo za določene osebe).

‣ 	 „Priročno, vendar nevarno“   
	 Trezorji neposredno ob zunanjih vratih, oknih ali v slabo preglednih robnih območjih so privlačni za vlomilce 	
	 in olajšajo nasilni dostop. Nesidrane trezorje je kljub teži mogoče premakniti z vzvodnimi orodji ali odnesti. 

‣ 	 „Varno, vendar komaj uporabno“    
	 Preveč skriti, težko dostopni ali nepraktični trezorji vodijo k hrambi pomembnih dokumentov drugje ali k 	
	 začasnim rešitvam – varnostno tveganje. Enoten polni dostop za „vse“ ustvarja navidezno učinkovitost, 	
	 vendar povečuje tveganja zlorab in otežuje sledljivost v primeru incidenta. 

‣ 	 Lokacija: Nosilna podlaga, sidranje, skladnost s požarno varnostjo in brez neposredne vidnosti od zunaj. 

‣ 	 Ergonomija: Kratke poti, dobra dostopnost za pooblaščene osebe, čim manj dvigovanja in sklanjanja. 

‣ 	 Varnostna območja: Trezorje vključiti v koncepte dostopa, digitalno zaklepno tehniko uporabiti za beleženje 	
	 in dodeljevanje pravic.  

‣ 	 Preprečevanje napak: Ne nameščati ob oknih, ne pozabiti sidranja, dostope urejati diferencirano namesto 	
	 „glavnega ključa za vse“.  

Trezor varuje le, če so lokacija, uporaba in varnostni koncept usklajeni. Pravilno nameščen je zanesljiv, aktivno 
vključen partner v vsakodnevnem delu – za dokumente, materiale in dragocena sredstva. 


